

Муниципальное учреждение  
«Комплексный центр социального обслуживания населения»  
Верхнеуральского муниципального района Челябинской области

ПРИКАЗ № 90

от 30 декабря 2020 г.

Об утверждении Программы  
«Обучение граждан пожилого  
возраста и инвалидов работе  
на персональном компьютере»  
на 2021-2022 годы

В целях оказания помощи в освоении азов пользования персональным компьютером, получения знаний в области современных информационно-компьютерных технологий, для дальнейшего применения полученных знаний и навыков на практике, для улучшения качества жизни пенсионеров и граждан с ограниченными возможностями

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Программу «Обучение граждан пожилого возраста и инвалидов работе на персональном компьютере» на 2021-2022 годы утвердить.
2. Организацию исполнения данной программы возложить на:
  - г.Верхнеуральск – Подлущкую Татьяну Евгеньевну, зав.отделением дневного пребывания г.Верхнеуральска;
  - п.Межозерный – Еремкину Наталью Алексеевну, зав.отделением дневного пребывания п.Межозерный.
3. Финансирование программы осуществлять за счет средств областного бюджета.
4. Контроль исполнения приказа и программы «Обучение граждан пожилого возраста и инвалидов работе на персональном компьютере» на 2021-2022 годы оставляю за собой.

Директор

Е.В.Фокина

Программа  
утверждена приказом директора  
КЦСОН Верхнеуральского  
муниципального района  
от 30 декабря 2020 года № 20

Программа  
«Обучение граждан пожилого возраста и инвалидов работе  
на персональном компьютере»  
на 2021-2022 годы

г. Верхнеуральск, 2020 г

### I. Паспорт программы

Наименование программы	Обучение граждан пожилого возраста и инвалидов работе на персональном компьютере в отделениях дневного пребывания г.Верхнеуральска и п. Межозерный КЦСОН Верхнеуральского муниципального района
Разработчик программы	Муниципальное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения» Верхнеуральского муниципального района Челябинской области
Цель программы	1. Дать знания в области современных информационно-компьютерных технологий. 2. Оказать помощь в освоении азов пользования компьютером для дальнейшего применения навыков на практике для улучшения качества жизни пенсионеров.
Задачи программы	1. Расширение возможности пожилых людей функционально удерживать приобретенные знания и умения при работе на персональном компьютере. 2. Получение возможности овладевать новыми областями фундаментальных и прикладных наук, новыми профессиональными знаниями. 3. Приобретение возможности общения с помощью интернета с родственниками и друзьями за пределами нашей страны.
Сроки реализации	2021 г-2022 г
Объём и источники финансирования	Программа реализуется за счёт средств областного бюджета, по факту оказанных услуг, в соответствии с «Положением об оплате труда».
Ожидаемые конечные результаты программы	Программа позволит пенсионерам и инвалидам не только получить знания в области современных информационно-компьютерных технологий, но и применять их на практике для улучшения качества жизни.
Орган, ответственный за реализацию программы	Реализацию программы осуществляет Муниципальное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения» Верхнеуральского муниципального района Челябинской области
Контроль исполнения программы	Управление социальной защиты населения администрации Верхнеуральского муниципального района

## **Раздел II. Обоснование и необходимость разработки и принятия программы**

Научно-технический прогресс существенно изменил наш быт. Централизованное тепло и водоснабжение, газификация жилых зданий, применение электроприборов, видео и радиоаппаратуры, бытовой химии, полимерных отделочных материалов и многое другое значительно облегчили и ускорили выполнение домашних обязанностей, сделали жизнь комфортнее.

Однако достижения научно-технического процесса не решают основные проблемы людей пожилого возраста и инвалидов:

- разрыв связи поколений и информационное расслоение общества;
- информационная и социальная изоляция, одиночество.

Поэтому большинство граждан пожилого возраста и инвалидов стремятся получить знания по работе на персональном компьютере. Справедливо полагая, что обучение начинающих пользователей компьютерной грамотности - это возможность в любом возрасте и при любом уровне начальной подготовки (и даже при её полном отсутствии) освоить азы компьютерной грамотности, начать пользоваться компьютером безбоязненно, а затем, шаг за шагом, углублять свои навыки владения им.

Для того чтобы предоставить эту возможность пенсионерам, посещающим отделения дневного пребывания Муниципального учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения» Верхнеуральского муниципального района Челябинской области было принято решение о расширении услуг, предоставляемых гражданам пожилого возраста и инвалидов, включении в их перечень услуги: овладение навыками и знаниями работы на компьютере.

Разработанная программа учитывает возрастные возможности клиентов и имеет цель дать им знания в области современных информационнокомпьютерных технологий, научить применять их на практике для улучшения качества жизни.

## **Раздел III. Сроки и этапы реализации программы**

Программа рассчитана для работы с неквалифицированным пользователем на 2 года, с уклоном в изучение интернет -технологий. Программа рассчитана на 9 часов, 6 занятий.

Форма проведения занятий — индивидуально-групповая.

Объект программы: граждане пожилого возраста и инвалиды, посещающие отделения дневного пребывания Муниципального учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения» Верхнеуральского муниципального района Челябинской области.

### **Ожидаемый результат.**

Данная программа позволит пенсионерам и инвалидам не только получить знания в области современных информационно-компьютерных технологий, но и применять их на практике для улучшения качества жизни. Будут предложены и опробованы пути самосовершенствования навыков владения информационными ресурсами.

# Основные разделы программы

